



世卫组织呼吁全球加速实现消除疟疾目标

4月25日是世界防治疟疾日。世界卫生组织（世卫组织）宣布，已有46个国家和地区实现“无疟疾”，同时呼吁加强各层面努力，加速实现全球消除疟疾的目标。

据联合国官网消息，2025年世界防治疟疾日以“疟疾止于你我：再投资、再构想、再承诺”为主题，呼吁保护来之不易的疟疾防治成果。

世卫组织表示，多年来在

新疟疾疫苗、防控、下一代预防等方面的研发和投入正在取得回报。截至目前，世卫组织已在全球认证46个国家和地区实现“无疟疾状态”。在其余83个疟疾流行国家中，2023年有25国报告病例数不足10例。同时，已有更多国家将疟疾防控和消除作为国家优先事项。

消息称，在世界防治疟疾日之际，马里等20个非洲国

家引入疟疾疫苗，疟疾疫苗在非洲的大规模推广有望每年拯救成千万儿童的生命。

世卫组织同时指出，尽管已取得显著防治成果，疟疾仍是全球重大公共卫生挑战。2023年，疟疾在全球导致近60万人死亡。非洲地区承担了全球约95%的“疟疾负担”，疟疾仍是非洲大陆最致命疾病之一。

世卫组织警告称，脆弱的

卫生体系和日益严峻的耐药性问题（包括抗疟疾药物和杀虫剂耐药性）正阻碍防治进展。气候变化、武装冲突、贫困及人口流离失所等因素更加剧挑战。2025年资金削减也可能导致许多疟疾流行国的防治进程脱轨，使数百万人的生命处于危险之中。

世卫组织呼吁各方通过“再投资、再构想、再承诺”来保护来之不易的疟疾防治成

果。例如，疟疾流行国家需增加国内支出，确保所有风险人群都能获得预防、检测和治疗疟疾所需的服务；通过创新工具、战略和伙伴关系重新构想应对措施；研发新的、更有效的抗疟疾药物；在卫生服务、诊断、疫苗和病媒控制方法等方面取得创新进展。

中国首次实现地月空间卫星激光测距

中国科学院空间应用工程与技术中心（空间应用中心）4月25日发布消息说，北京时间4月23日凌晨，中国首次实现地月空间卫星激光测距，

相关技术可支持中国地月乃至深空距离的高精度卫星测距和时差测量。

在取得这项新突破过程中，中国科学院“地月空间

DRO（远距离逆行轨道）探索研究”A类先导专项通过DRO-A卫星单角锥反射器与1.2米口径望远镜地面激光测距系统，成功开展距离约35万公里的

卫星激光测距新技术试验，这是中国首次实现地月距离尺度的卫星激光测距。

“地月空间DRO探索研究”团队介绍，中国星载反射器采

用大口径单角锥设计，攻克微弧度级二面角控制、低温差镜面热控、速差匹配远场衍射设计技术，最大化提升了反射能力。

三部门联合发文 促进高校毕业生等青年就业创业

中国人力资源和社会保障部、教育部、财政部日前联合印发《关于做好2025年高校毕业生等青年就业工作的通知》（以下简称《通知》），提出17条政策举措，全力促进高校毕业生等青年就业创业。

《通知》明确，对社会组织招用符合条件的高校毕业生

等青年的，可按规定参照企业享受一次性扩岗补助政策，执行至2025年12月31日。延续实施国有企业增人增资政策，执行至2026年12月31日。

《通知》指出，大力推行“直补快办”“政策计算器”等服务方式，推动各项就业政策集中兑现，拓展企业就业主渠道。组织人社专员、高校就业工作

人员对接专精特新“小巨人”企业、专精特新中小企业、高新技术企业，深化“书记校长访企拓岗”专项行动，拓展市场化岗位规模。省级人力资源社会保障部门建立城乡基层岗位归集发布机制，动态发布本地城乡社区就业岗位，拓宽基层就业空间。鼓励政府投资的孵化器放宽高校毕业生等重点

群体免费入驻门槛，强化创业服务保障，支持自主创业。

《通知》强调，实施就业能力提升“双千”计划，在全国高校开设1000个“微专业”和1000门职业能力培训课程。全面推开青年求职能力实训营，开展体验活动、课程教学，帮助提升求职能力。实施百万青年职业技能提升行动，引导

支持广大高校毕业生等青年参加技能培训，提升技能水平。实施百万就业见习岗位募集计划，面向企业、科研院所等事业单位开发科研类、技术类、管理类岗位。

俄军总参谋部作战总局副局长被炸身亡

俄罗斯侦查委员会25日证实，俄武装力量总参谋部作战总局副局长莫斯科利克当天在莫斯科州巴拉希哈市汽车爆炸事件中身亡，爆炸由自制爆炸装置引起。

俄侦委会发言人彼得连科当日表示，现有信息表明，爆炸系填充杀伤性元件的自制爆炸装置被引爆所致，已对该起爆炸事件予以刑事立案。根据俄侦委会主席巴斯特雷金的命

令，该案件已移交给俄侦查委员会侦查总局进行彻底、全面调查，目前相关部门正在采取一系列调查行动和搜查措施，以查明涉案人员的身份。

俄媒体援引紧急部门的消

息称，当天一辆汽车在莫斯科州巴拉希哈市的一个住宅区院内发生爆炸，导致一人死亡。据初步数据，其爆炸威力超过300克TNT当量，相关简易爆炸装置的碎片将被送往相关机

构检验。

俄外交部发言人扎哈罗娃表示，针对莫斯科利克的刺杀是恐怖袭击。